

Príloha č. 3 - Výklad pojmov

Pojem	vysvetlenie /definícia pojmu
Zametanie vonkajších schodísk a chodníkov okolo budov.	Rozumie sa pozametanie vstupných vonkajších schodísk do budov a chodníkov okolo budov za cenu upratovania vnútorných priestorov (vrátane uloženia odpadu na určené miesto).
Vysávanie a vytretie podlahy mokrou cestou - saponát (v miestach, kde nie sú koberce).	Rozumie sa zotretie/ vytretie všetkých podlahových plôch a povrchov mokrou utierkou alebo mopom za použitia saponátov tak, aby povrch bol zbavený i prilepených nečistôt. Tento spôsob sa používa spravidla po suchom zotretí či vysávaní povrchov. Ošetrovaný povrch musí byť zbavený všetkých hrubých nečistôt, nálepiek, žuvačiek, šmúh a povrch zostáva mokry.
Vysávanie kobercov.	Rozumie sa vysatie celej kobercovej plochy od hrubých nečistôt, vrátane premiestenia a následného vrátenia ľahkého nábytku.
Utrtie prachu z nábytku (bez ohľadu na výšku nábytku).	Rozumie sa zotretie celkových plôch a povrchov nábytku suchou prachovkou tak, aby povrch bol zbavený prachových častíc.
Umytie dvier a nábytku mokrou cestou vrátane vypínačov, telefónov, rámov obrazov, apod.	Umytie dvier predstavuje umytie celej plochy dvier z oboch strán vrátane hrán a zárubní (futier). Umytie nábytku predstavuje umytie vodorovných, aj zvislých plôch na mokro vrátane ošetrovania konzervačnou látkou. Činnosť zahŕňa tiež umytie vypínačov, rámov obrazov, líšt elektroinštalácie a pod.
Umývanie sklenených výplní dvier, vitrín, zrkadiel, parapetov v interiéri budovy, rámov stoličiek vrátane krížov kolieskových stoličiek.	Umytím sklenených výplní dvier, vitrín, zrkadiel, sa rozumie umytie mokrou cestou a odstránenie šmúh suchým spôsobom za účelom dosiahnutia lesku. Umytie parapetov v interiéri budovy a rámov stoličiek predstavuje umytie vodorovných i zvislých plôch na mokro.
Umývanie radiátorov v miestach voľného prístupu, umytie parapetov medzi oknami.	Je umytie celej plochy radiátorov, priestorov medzi rebrami a prírodných potrubí, umytie parapetov v priestore medzi oknami mokrou cestou.
Odstránenie prachu z listov kvetín, odstránenie pavučín.	Rozumie sa zotretie prachových častíc vlhkou utierkou z listov kvetín (živých aj umelých) a utretie kvetináča. Odstránenie pavučín z rohov miestností.
Umývanie krytov svetidiel.	Umytie krytov a vlastného osvetľovacieho telesa.
Čistenie kobercov a čalúneného nábytku mokrou cestou.	Rozumie sa vysatie celej kobercovej plochy a čalúneného nábytku od hrubých nečistôt a následné čistenie mokrou cestou, tj. extrakčnou metódou, vrátane vysťahovania a následného nast'ahovania ľahkého nábytku. Súčasťou je tiež predčistenie škvŕn. Koberce vysychajú cca 5 až 8 hod.
Vytretie podlahy mokrou cestou – dezinfekcia.	Rozumie sa zotretie/ vytretie všetkých podlahových plôch a povrchov mokrou utierkou alebo mopom za použitia dezinfekčných prostriedkov tak, aby povrch bol zbavený aj prilepených nečistôt a vírových či

Príloha č. 3 - Výklad pojmov

	bakteriálnych zárodkov. Tento spôsob sa používa spravidla po suchom zotretí či vysávaní povrchov. Ošetrený povrch musí byť zbavený všetkých hrubých nečistôt, nálepiek, žuvačiek, šmúh a povrch zostáva mokry.
Umytie vnútorných plôch umývadiel, pisoárov, toaletných mís a bidetov, umytie a dezinfekcia úchytkových miest (splachovadla a kľučky na dverách, zách. kefy), umytie a vyleštenie záchodovej dosky, batérií, kľučiek, kovových predmetov.	Rozumie sa umytie a ošetrovanie všetkých vnútorných plôch a špecifikovaných povrchov mokrou utierkou alebo handrou za použitia dezinfekčných prostriedkov tak, aby povrch bol zbavený i prilepených nečistôt a vírových či bakteriálnych zárodkov.
Hĺbkové čistenie vopred stanovených podlahových plôch špeciálnou technológiou.	Rozumie sa upratovanie veľkých plôch, napr. skladov a hál, kde sa k čisteniu voľných plôch používa podlahový automat; súčasťou tohto čistenia je odstránenie hrubých nečistôt pred samotným čistením, či už vysatím alebo zametáním. Ďalšou súčasťou tohto čistenia je ručné dočistenie plôch, kam sa nedá dostať strojom.
Čistenie žalúzií - horizontálnych a vertikálnych.	Je myslené čistenie textilných žalúzií vrátane demontáže, odvozu na miesto čistenia, dovozu a spätnej montáže na pôvodné miesto alebo umytie plastových či kovových žalúzií mokrou cestou.
Manipulácia s ťažkým nábytkom.	Manipulácia s nábytkom, ktorého hmotnosť prevyšuje 10 kg/ ks.
Zvlečenie a navlečenie posteľnej bielizne.	Rozumie sa zvlečenie navliečok vankúša, prikrývky a prestieradla na jednom lôžku a následné navlečenie.